



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.



9.

Költ Bétsben, Boldog-Afz. Havának (Januáriusnak)
30-dik napján, 1795-dik Ezstendőben.

Hadi Környülállások.

Osnabrück (Osnabruga) Városából, a' Vesztfáliai Német Kerületnek Jan. 11-dikén: — „A' Braunsvájgi Uralkodó Hertzegné, 's ennek Leánya *Carolina*, ki, a' Nagy-Britanniai Korona-örökösének, *Valis* Hertzegnek fog Felesége lenni: nyóltz napokig kéntelenítették itt vesztegelni a' *Hollandiai* egyesült Sereg' környülállásai miatt: Jan. 8-dikán, ugyan tsak el-indultak innét, olly tzéllal, hogy tovább folytassák útjokat *London* felé: de ma estve

K

ismét vissza-érkezének ide véletlenül: mint-hogy nem mehettek által *Hollandiánn*. — *York* Hertzeg bagáziája, és a' *Hollandiai ánglus* Sereg' nagy ágyúi is ide érkeztek mai napon. “

Mühlheimből, (a' hol *vagyon* már *egygy* időtől fogva, *Gróf Clerfayt* fő-quártélyja) *Jan. 15-dikén*: — „A' múltt éjtzaka *egygy* *Staféta* érkezett ide. Azólta mozgásban *vagyon* minden a' mi *Városunkban*, és *vidékjeinkben*. *Gróf Clerfayt, de la Tour* Generálissal *egygyütt*, *siettséggel* indúltak *innen* ma reggel *Düsseldorf* ba. “

Siegburgból *Jan. 17-dikénn*. — „A' *melly* *Ts. K. Katonaság*, itt *quártélyoza* a' mi (*Berg*) *Hertzegségünkben*, *minden-nünnen* *fel-kerekedett* *ismét* a' *Rajna* felé: *sőt* úgy *hallyuk*, *hogy* az is *mind*, *melly*, *Ehrenbreitsteinig* *ki-terjedt* *vala*: *minden* *óránn* *léjjobb* *fog* *mozdúlni* a' *Rajna* *ment-tében*; 's *helyébe*, *Prusszusok* *fognak* *nyom-múlni*. *Ezen* *újj* *intézeteket* *okozták* *két-ség* *kivül*, a' *Hollandiai* *történetek*. “

Maga *Gróf Clerfayt*, *következendő* *ér-telmű* *Tudósítását* *indította* *Bétsbe*, *Mühl-heimből* *Jan. 20-dikán*: — „*B. Atvinczy* *Korpusához*, a' *melly*, *Frigyes-Belgyiom'* *óltalmára* *küldődött* *vala* *el*, *több* *Népet* *is* *adott* *még* *Gr. Clerfayt*, *úgy* *mint*: *Károly* *Fő* *Hg*; *és* *Hg Hohenlohe* *Reg.* *jeik-ből* *két* *két* *Batalionokat*; *Jordis* *és* *Murray* *Regementjeiket* *is* *Siegen* *tájjáról* *So-*

lingen felé indította, 's öly szándékkal vólt, hogy ha a' környülállások úgy fognák hozni magokkal, több Katonaságot is küldjön, a' nevezett Regementek után. Olly nagy erővel nyomúltak elő azonban a' Frantziák; hogy kéntelenítették az nggyesült Sereg, nem tsak a' *Waal*, hanem a' *Leck* vizét is el hagyni; Jan. 16-dikán és 17-dikén pedig, *Utrechtet* és *Arnheimot* is, 's rész szerént, az *Yssel* vízen is által költözött.

(Az *Yssel* vize, mellyről itt vagyon emlékezet, nem messze *Roterdám*-on felül, szakad a' *Mózá*-ba. — *Roterdám*, három órányi járó földre fekszik *Hágá* tól; *Amsterdám*-tól pedig, dél és napnyugat között, tizenkét órányira. — *Utrecht*, nyóltz órányira fekszik *Amsterdám*-tól, dél és napkelet között.)

A' leg-újabb Tudósítások szerént, *Hágát*, 's *Amsterdámot* is el-foglalták a' Frantziák.

Mannheimből Jan. 20-dikán: — „Ügy hállyuk, hogy *Speier* (*Spira*) *Városánál*, nagyon sereglenek öllze a' Frantziák.“

Moguntziából Jan. 18 dikán: — „Tegnapelőttől fogva még többen szökdösnek által hozzánk az ellenségtől mint ennelőtte: főképpen *Stuttzosok*: kik azt beszél-lik, hogy azokat a' frantzia *Batalionokat*, mellyek, eddig állottak vala *Városunk* előtt, újjak váltották fel.“

„*Thionvillei Merlin*, az előttünk fekvő frantzia *Seregnek*, *Nemzet-gyülesi Kommisszáriussa*, a' mint vizsgálódott vólna tegnap *Weissenau*nál: el fogatott a' *Wurm-*

ser Hufzárok által: de mivel egy egész Svadron frantzia Lovasság érkezett segítségére: tsupán a' kardját hozhatták-el magokkal a' Hufzárok. “

„Ma reggel, egy Affzony-spionnt hoztak bé ide, egy szélső Strázsa-tanyáról a' *Moguntziai* Hufzárok. Ts. K. Dragonyosokat is tsábított vala el ezen Affzony. “

Moguntziai Kuffzelből Jan. 21-dikén: „Az egész *Prusszus* Sereg talpon állott ma, *Möllendorf* Feldmarsall' parantsolatjából, mivel tartott tölle a' Feldmarsall, ne hogy valamelly vakmerőséget kövesse-nek el a' Frantziák ezen a' napon, mellyen végezte vala szerentsétlen életét Néhai 16 dik *Lajos*: de ugyan tsak, semmit se' kezdettek. — Azt halljuk *Merlin*ről, hogy *Páris*ba ment. “

Olasz - Országból. —

Jan. 7-dikén érkezett *Béts*be, Ts. K. Hadi-tármester Gróf *Wallis*' Tudósítása, melly szerént, olly gyakran, 's olly mértékben húll a' hó az *Apennínus* hegyekre; hogy ritkán lehet miatta, híreket kapni az ellensegről. A' melly *Leveleket*, *Genuán* által vett a' Hadi-tármester *Rivierá*ból; azt érti belőlök, hogy a' most tsak nem járhatatlanokká lett hegyekről, kénytelenítette el-vonni az ellenség a' maga Elöl-vígyázóit, és a' tengerparti Helységekben tanúzik.

(Más Tudósítások szerént, az említett

Fr. Elöl-vígyázók közzül, sokakat ölt-meg a' hideg; 's temetett el a' hó.)

Pápa Ö Szentsége, eggy Pattantyús-Oberfírt — *Paola Colli* nevezetűt — küldött újjabban *Civitavechiába*, 80 Pattantyúsokkal, és 4 ágyúkkal; küldött számos Ingenieureket is, olly hagyomással, hogy az ott munkába vett erőssítéseket mentől elébb végre kell hajtani.

A' *Hotham* Admirális' vezérlése alatt lévő *Anglus* hajós-seregről az íratik, hogy még mind úntalan *Tulon* és *Korszika* között kereng, 's lesi ki a' *Tuloni* Ki-kötőhelyből a' frantzia hajós-sereget.

Májlándból (*Mediolánumból*) írják: hogy hufzonegy frantzia Batalionok érkeztek *Nizza* Városába, az *Olasz-Országi* fr. fegyveres erőnek szaporítására. Erre nézve, a' Tsász. Kir. és *Szárdíniai* Kir. részről is olly Intézetek tétettek, hogy az ellenségnek bé-ütésétől, mind *Májlánd* mind *Pedemontzium*, bátorságban lehessenek. — Még ebben az igen hideg időbenn is nagyobbíttatott, a' szélekénn álló Katonaság' száma. *Cevábann*, 's ennek környékénn, 12 ezer ember fekszik; *Mondovi* körül pedig nyóltz ezer. *Cortemigliába*, 1200 Horvátok küldettek a' napokban, felesebb számú *Pedemontziumbéli* Katonákkal, hogy ha ott akarná szerentséjét próbálni az ellenség: ne boldogúlhasson.

Livornóból Jan. 9-dikén: — „*Korszika* Szi,ete, és *Tulon* frantzia Város kö-

zött, fel 's alá hajókázgatván az *Anglus* Tengeri-vitézek, meg-sejtettek három fr. Fregátokat, mellyek, *Afrikának Tunis* nevű Városától, egy tsoport kereskedő-hajókat kísérték a' frantzia part felé. Űző-be vették tehát ezeket az *Anglusok*; de el nem érhatték; hanem tsak ugyan el-vettek tőlök egy *Hollandus* hajót, melly, a' Közép-tengeren esett vala frantzia fog-ságba. "

Frantzia-Országból —

Ama' nevezetes Ki-kötő helyű *Rosas* *Spanyol* Város mellől, következő foglalatú Tudósítás indíttatott *Párisba*, Jan. 2-dikán: — „Az ostrom alatt lévők (t. i. a' *Rosasiak*) nagyobb mértékben igyekeztek eggynehány napoktól fogva gátolni, a' frantzia Sereg' munkálódásait, mint szokták vala rendszerént: de megént alább hagytak a' háborgatásból: minekutánna *Sanret* (Fr.) Generális, igen keményen vizsgál-ágyúztatott volna reájok. Tegnapelőtt lángba borította 's egészen el-égette egy bomba, azt a' Tárházát a' Várnak, mellyben az olaj, pálinka, 's egyéb effélék tartattak. Más bomba össze-rontotta a' Kommandáns' házát, a' ki már most egy jukban lakik, mellyet, földel-tömött temérdek fonatékok fednek. Nagy a' reménység, hogy nem sokára, nevelni fogja *Rosas*, a' Közönséges-Társaság' szerzeményeinek számát. "

A' Frantzia nagy hajós-sereg, ismét ki-indúlt Dec. 31-dik napján, a' *Bresti* Ki kötő-helyből.

Nagy-Britanniából. —

„Az Ország-gyűlés' Második Táblájánál, újra sürgette *Sheridan* Úr, Jan. 5-dikén, a' *Habeas-Corpus-Acte* nevű Törvénynek előbbeni erejébe való vissza-állítatását: de a' Minisztériommal tartó Résznek a' vólt az értelme, hogy mind addig függesztve (suspendálva) kell tartani a' nevezett Törvényt, míg mind meg nem ítéltetnek azok, a' kik Felség bántással vádoltnak. Voksra kelvén a' dolog, 41-en hagyták helybe a' *Sheridan* Úr feltételét: de 185-en mondtak annak ellene. — *Fox* és *Sheridan* Uraktól, kemény szemre-hányásokat szenvedett azért *Pitt* Minister, hogy a' Parlamentom meg-eggyezése előtt kezdett 24 millió sterlinget költsön felvenni az Ország-kontójára. *Pitt* Úr, azzal mentette magát, hogy a' szükségnek szorgos vóltához képest, tette legyen ezen lépést; napot szabott eggyfersmind — Jan. 19-dikén — ezen lépésnek közelebről való meg-vizsgálására; mellyre, *Fox* és *Sheridan* Urak is reá állottak.

Londonból Jan. 9-dikén: — „Ezen Hónapnak 6-dikán, egy hosszú Beszédet tartott Lord *Stanhope*, a' Parlamentom' Felső-házában (avagy az Ország-gyűlés' Első-Táblájánál,) melly Beszéd által, olly

Végzésre akarta reá venni a' Rendekezt: hogy nem tartozik *Nagy-Britannia*, a' Frantzia belső igazgatásba elegyíteni magát; 's nem is fogja elegyíteni. Sok nevetés vólt, a' míg ezen Beszédje tartott Lord *Stanhopenak*, és még tsak egyetlen egy személy se' adta erre a' magavoksát. — Márki *Landsdowne* azt monddotta: hogy ő meg-vagyon győzöttetve Lord *Stanhopenak* jó szándékjáról; de nem hagyhatja helybe annak feltételét. „Mint-hogy azonban — *így folytatá szavait* — éhájtom a' Békességet: reményelem, hogy ennek sürgetésére, fog valamely Nemes Lord találatni. — Lord *Mansfield*, hasonlatannak ítélte a' tanátskozást egy illy Kérdésről: Lehet e' egy olly Tartomány-nak Igazgatásába belé avatkozni, a' melly le-akarja valósággal rontani minden más Tartományoknak Konstitúzióját? Két Felekezeteket látok én — *úgymond* — Frantzia Országban, mellyek közzül az egyik, ellenségünk; a' másik pedig Barátunk, melly, segítségül hív bennünket, a' hajdaní frantzia Igazgatás'-formájának vissza-állítására. Az Igazság, és önnön haznunk kívánják: hogy segítsük ezen Felekezetet. Én általlyában, tsak azt kívánám: hogy a' Monárkhia (Királyi Igazgatás' formája) állíttassék vissza Fr. Országban: bár akármilyen módosításokkal is. — Ragalmaztatik az által, a' Közön-

séges-társasági Igazgatás: ha ezen nevezet, a' Frantziák között uralkodó főteleneségre ruháztatik. — *Bedford* Hertzeg jelentette, hogy 15 napok alatt közleni fogja a' Rendekkel, mi módon gondollya lehetségesnek a' betsületes Békesség' kötést.

Wilberforce Úr, egy nevezetes Tagja az Ország-gyűlés' Második Táblájának, a' ki, nagy Barátja volt ennekötte *Pitt* Ministernek, de most, a' Ministeriommal ellenkező Részhez állott által: következőképpen nyilatkoztatta vala ki magát Dec. 30 dikánn, a' Békességről, és a' Fr. Igazgatás' formájáról: „A' tapasztalás bizonyítja, 's szembetűnő Igazsággá teszi, hogy *Nagy-Britanniára* nem különben; valamint más Szövetségesekre nézve is előbb kell betsülni a' hadnál a' Békességet. — Nem mondom én, hogy egész állandóságú fog lenni ez a' Békesség: nem tagadom, hogy lehetetlen ezt várni azoktól a' Személyektől, a' kiknek kezeik között vagon most Frantzia-Országban az Igazgatás. Semmi bizonyost és állandót ezen Tartományban reményleni addig nem lehet: míg elegyített (mixta) nem lesz, akármi módon az Igazgatás. Ha az én kívánságom tellyesedne: úgy inkább az *Amérikai Köz. Társaság'* formáját venné magának Fr. Ország, mint egy Monárkiáét. Nem lenne ekképpen helyek az afféle emlékezéseknek, mellyek, ha fenn-maradnának: min-

denkor veszedelmére vólnának a' Nemzetnek. — Négy vagy öt esztendeje már most, hogy fenn áll a' Revoluzió: a' hajdani Igazgatás' formájának igen sok Baráti szálottak azolta sírba: újj Nemzettség (Generátzió) nevedik: nagy az igyekezet, hogy a' most uralkodó gondolkodásnak fundamentomai beléjek plántáltathassanak a' Nevendékeknek fejeikbe és szíveikbe. Nem óltalmazom én ezen gondolkodás' fundamentomait, általlyában; 's még annyival inkább nem, azoknak alkalmaztatássát; de tudni való: minémű ereje légyen a' nevelésnek! kész az Ember, mindent fel-áldozni azokért a' vélekedésekért, mellyeket a' maga gyermekségébenn szívott bé: lehetetlen tehát, hogy vissza-állyanak most a' Frantziák egy, tsupán *monárkhika* Igazgatás'-formájára. — De akármitsodás legyen is az az Igazgatás, a' melly most vagyon, a' Frantziák között, és bár melly kevés bátorsággal lehessen is alkuba ereszkedni azokkal, a' kik víszik ezen Igazgatást: ugyan tsak jobb mindazáltal ez a' kevés bátorság is, mint az a' bizonytalanság, mellyet, a' mostani had' veszedelmei okoznak. “

Frantzia - Ország.

Meg-neveztük a' múltt postán azokat a' Tudós- és Mester-személlyeket, a' kiket, három három ezer líverrel jutalmaztatott meg a' Nemzeti-gyűlés. — Két két ezet

lívert kaptak jutalmúl e' következendők: *Andrieux* Litterátor; *Beauchamps*, Ég. vizsgáló; *Beaurieu*, l' Eleve de la Nature (Természet' Tanítványa) tzi mü Könyvnek Szerzője; *Berthelemy* Festő; *Cailhava*, Litterátor; *Cambini*, Muzsikus; *Collin-d' Harleville*, Komikus Poëta; *Darnaud-Baculard*, Litterátor; *Dureau-de-la-Malle*, Tacitusnak frantzia nyelvre fordítója; *François de Neufchâteau*, Litterátor; *Foucou*, Képfaragó; *Guillard* Lyrikus Poëta; *Lacretelle*, Politikus-Író; *Lévesque*, ki, az Orosz-Birodalom História-ját írta; *Mazéas*, Matematikus; *Mentelle*, Geografus; *Nivard*, Festő; *Parny*, Poëta; *Pelletier*, Mechánikus-Indzszenör; *Queverdo*, Rézre metztő; *Ramey*, Képfaragó; *Renard*, Építő mester; *Renaud*, Festő; *Rétif de la Bretonne*, Számos Könyveknek Írója; *Roubaut*, *Synonimes-François* tzi mü Könyvnek Szerzője; *Roussel*, Orvos-Doktor és Litterátor; *de Senne*, Rézre metztő (siket és néma); *Saint-Ange*, a' ki, *Ovidiusnak Metamorfósissait* frantzia Versekre fordította által; *Sélys*, a' ki Professzor vólt a' néhai *Párisi* Univerzitasban; *Suvéé*, Festő; *Carle Vernet*, Festő.

Tizenöt, 15 fáz lívert kaptak: *Achard* (*Marszíliai* fi) Litterátor; *Albanese*, Muzsikus; *Artaud*, Litterátor; *Cambini*, Muzsikus; *Brun*, *Triomphe des deux Mondes*

tzímü Könyvnek Írója; 's más kevésbbé esmeretesek.

A' *Parisi Republicanum Lyceum* (Közönséges - Társasági Tanítókat formáló Iskola) ezen folyó esztendőbeli Januáriusnak első napján, kezdődött el valósággal, melly alkalmatossággal hosszas Beszédet tartott *Laharpe*: a' Tudományos Emberek ellen, eggy olly időben indíttatott hadról, mellyben — *ígymond* — *minden véték volt, tsupán maga a' véték nem.* — — Érti, a' *Robespierre*' kegyetlen hatalmaskodásának idejét, mellyről szólván egy *Párisi Újság*, olly ki-fejezésekkel él, hogy azokat, méltóknak találjuk, a' *Laharpe*' szavai után ide iktatni. — Ezek azok: *Bossuet* azt mendedta, hogy a' Bálványimádás' (Idololátria) idejeiben, minden Isten volt, magánn az Istenen kívül. El-lehet mondani ezekről a' főtélenségnek (a' *Robespierri Tirannuságnak*) napjairól is, hogy a' míg azok tartának: mindenütt volt Törvény szabó, tsupán a' Nemzeti gyűlés' kebelében nem.

A' Nemzeti-jövedelmekre ügyelő Kommisszió, jelentette Jan. 8-dikán a' Nzeti-gyűlésnek, hogy szereztesen adogatja - el, a' Ki - költözttekről, és Gilljotínoztattakról maradt *ingó-bingó* jószágokat, és már 1,063,222,000 lívert kapott - bé azokból, melly summa, 588,430,000 líverrel haladja meg azt a' summát, a' mellyre betsültettek volt az el-adatott jószágok.

A' múltt' *Brumaire* Hónapban (melly, a' mi Octóberünknek 22-dik napján kezdődött, és Novemberünknek 20-dikán végeződött) 46,411,052 líver volt a' Közönséges- Társaság' jövedelme; költsége pedig (magának a' Kíntstárta ügyelő Deputátziónak előadása fzerént) reá ment 294,685,501 líverre: kívánta tehát az említett Deputátzió, hogy a' rendkívülvaló jövedelmek Kalfzájából adasson a' Gyűlés 248,474,448 lívert, a' Rendszeréntvaló jövedelmek Kalfzájába, úgymint: a' mennyivel többet kellett ennek ki-adni *Brumaire* Hónapban, mint bé vett volt.

Bordeaux (*Burdigala*) híres tenger-mellyéki Városban, egygy olly *Telegráf* állított-fel, melly által, az oda való Kalmár-Szék, meg-tudhatja, a' hajóknak közelgetését, hatvan órákkal az el-érkezéssek előtt, 's még azt is: mitsoda Nemzettől legyenek a' közelgető hajók.

Az ollyan Ki költöztteket, maga hívta vissza a' Nemzeti gyűlés, kiknek, hasznokat veheti a' tengeri-fizolgalatra nézve. Sok más Ki költözttekre nézve is kedvező Végzést hozott vala *Frimaire* Hónapnak 30-dik napján (Dec. 20-dikánn) ezen Végzést, sok vetélkedések után visszavette. Hogy azonban, meg ne újjúllyanak ismét, ezen vissza-vételnél fogva a' sok gilljotínoztatások: húsz napok engedettek azoknak, a' frantzia földről lejendő

el-távozásra; kik, a' 20-dik Decembéri Végzésbe vetett bizodalommal tértek vissza el-hagyott Hazájokba. — A' Ki-költözött Kéz-mívesekre és Föld-mivelőkre nézve; következő foglalatú Törvény-tzikkely állítatott meg a' tizeneggedik Januáriusi Ülésbenn: „Nem fognak úgy tartatni mint Ki költöztek, az ollytén Kéz-mívesek, és Föld-mivelők, kik, az előbbeni Igazgatás alatt, Nemesek, vagy Papok nem voltak; most, műhelyekben, Fabrikákban, Manufaktúrákban dolgoznak; vagy föld-mivelésben foglalatoskodnak; és mindennapi munkájok után élnek; 1793 dik esztendőnek első Májusától fogva mentek ki a' Fr. Közönséges-Társaságból, 's vissza-térnek ebbe, a' jövő *Germinálnak* első napjáig, (Mártz. 21-dikéig); nyóltz Tanúktól nyertt, 's a' Helységjékbéli Közönséges-Tanáts által; nem különben a' Revolutziónalís Kommisszió által is vidimáltatott Bizonyság-levéllel bé próbálhatják, mitsoda élet-némét folytattak az előtt, minekelötte ki mentek a' Közönséges-Társaság' földjéről, és azóltá a' mióltta vissza-jöttek. — Hozzájok értetnek ezekhez a' Helységjeik, és 18-dik esztendőn alól lévő Magzatjaik is.

Párisból Jan. 13-dikán: — „A' *Hollandiai* Követekről úgy hallatik, hogy voltak már audientzián, a' Közjóra ügyelő Deputátziónál; de mitsoda következással, még

abból semmi se tudatik. A' magokat ide vett *Hollandiai* Pátrióták, minden módon igyekeznek ezen Követeket gyűlölségesekké tenni a' Publikum előtt.

Magyar Ország.

A' *Sáros-Pataki* Kollégyiornak, nagyobb tökéletességre való emelhetése végett, egy Kommisszió neveztetett-ki.

Béts. — Jan. 26-dikán, dél-utánni öt óraker ide érkezett *Károly Fő-Hertzeg.*

Említettük vala a' minapában, hogy a' Magyar Királyi Testörzö Nemes Sereg' főzama, melly, egy időtől fogva, hatvan főből állott vólt, tíz Tagokkal fog, bizonyos feltételek alatt szaporíttatni. Már most jelenthetjük, hogy fel is vagnak véve ezen tíz új Tagok, kiknek betses neveik, következők: *Simonyi* Antal; *Korda* István; *Tóth* Ferentz; *Petok* Lajos; *Markhot* Károly; *Körössy* János; *Lenkey* Károly; *Farkass* Imre; *Odobasics* Ferentz; *Miskey* György.

A' múltt postán írtuk vala, hogy *Seguin* Fr. Polgár újj módját találta fel a' bőr-készítésnek: itt is foglalatoskodik most ezen tárgy körül, Báró *Meidinger* Károly Úr, a' ki Titoknok az *Alsó-Ausztriai* főbb Törvényszéknél, és Tagja sok Tudós-Társaságoknak. Reményli ezen derék Úr, hogy többet fog találni *Seguinnél*: t. i. olly módot, mellyen, kevés órák alatt lehes-

sen azt tellyesíteni, a' mit *Seguin* 14 napok alatt tellyesít. — Már azt fel-találta a' nevezett Báró Úr: mint lehessen, a' valóságos földi-gyantához, mindenekben hasonlót, mintegy két óránnyi idő alatt, minden tűz nélkül, óltsó árron, húsz 's több mázsányit — sőt a' mennyit tettzik készíteni, minthogy az ahoz meg-kívántató materialét bőv mértékben találtatónak mondja lenni a' Báró Úr, ezen a' földönn.

A' kemény hidegek és szörnyű havazások után, türethőbb napjaink kezdenek lenni.

Gallitziából Jan. 19. dikén: — „Egész *Lithvániában*, Hódolás tartatott Decemb. 28. dikánn az *Orosz* Tsálfárné' hűségére: a' ki, ezen *Tartomány*nak Kormányozójává, *Repin* Hertzeget nevezte. Úgy halatlik, hogy *Prusszus* - Katonaság fogná felváltani *Varsóban* az *Oroszokat*.“



Tudósítás.

Az *Egészséget tárgyazó Katechismust* meg-lehet már kapni *Pesten*, nem különben *Györben*, *Komáromban*, *Köszögönn*, *Szombathellyen*, *Veszprémben*, es *Pápánn* is, 13 krajtzárokon. Helyben *Sopronban*, tíz krajtzár az árra.

